

Kościan, 10.10.2023 r.

BZP. 271.1.13.2023

Do Wykonawców:

**Dotyczy zamówienia: postępowania o udzielenie zamówienia publicznego w trybie podstawowym na ochronę obiektów użyteczności publicznej położonych przy ul. Bernardyńskiej 2 w Kościanie**

### **WYJAŚNIENIE TREŚCI SWZ**

Działając zgodnie z art. 284 ustawy z dnia 11 września 2019 r. Prawo zamówień publicznych (Dz. U. z 2023 r. poz. 1605 ze zm.), Zamawiający wyjaśnia treść Specyfikacji Warunków Zamówienia:

1. Pytanie:

Czy Zamawiający wymaga od wykonawcy utrzymywania porządku na posterunkach?

**Odpowiedź:**

Zamawiający wymaga utrzymania porządku na posterunku przez pracowników ochrony, natomiast sprzątanie obiektu należy do obowiązków firmy sprzątającej.

2. Pytanie:

Wnosimy o zawarcie jest w umowie, klauzuli która umożliwi obu stronom rozwiązania umowy za wypowiedzeniem to „Każdej ze stron przysługuje prawo rozwiązania umowy z zachowaniem 3 miesięcznego okresu wypowiedzenia. Wypowiedzenie winno być dokonane w formie pisemnej, pod rygorem nieważności.”

Odpowiedź: w późniejszym terminie

3. W związku z zapisami we Wzorce umowy dotyczącymi kar umownych wnosimy o obniżenie wysokości kar, jako rażąco wygórowanych o 50%. Uzasadnienie: W procedurze udzielania i realizacji zamówień publicznych to zamawiający jest w pozycji uprzywilejowanej względem wykonawców, umożliwiającą mu narzucanie warunków dotyczących realizacji zamówienia, jednak powinien on tak ukształtować treść umowy aby realizacja zamówienia w ogóle była możliwa. Zatem zastrzeżenie kar umownych nie powinno być

celem samym w sobie, ale środkiem dyscyplinującym wykonawcę. Nie można również zapominać, że podstawową funkcją kary umownej jest naprawienie szkody (zryczałtowane odszkodowanie), a zatem stawka kary umownej nie powinna być ustalona abstrakcyjnie, lecz z uwzględnieniem przewidywanej szkody, jaka może powstać po stronie Zamawiającego. Jednakże postanowienie projektu umowy nie zostało oparte na powyższych założeniach, stąd wniosek o jego zmianę. Zaproponowane przez wykonawcę zmiany poprzez obniżenie wysokości kar umownych, ma z jednej strony zapewnić, iż w dalszym ciągu kary umowne będą spełniały funkcję represyjną, z drugiej zaś, że zaczną spełniać funkcję odszkodowawczą, a nie „zarobkową”.

Odpowiedź: w późniejszym terminie

4. Czy Zamawiający udostępni Wykonawcy na cały okres realizacji zamówienia bezpłatne pomieszczenia wraz z dostępem do energii elektrycznej, łączności telefonicznej oraz urządzeń sanitarnych?

**Odpowiedź:**

Zamawiający bezpłatnie udostępni Wykonawcy na cały okres realizacji zamówienia pomieszczenia wraz z dostępem do energii elektrycznej oraz urządzeń sanitarnych. Wykonawca musi wyposażyć we własnym zakresie pracowników realizujących zamówienie w telefon komórkowy.

5. Czy zamawiający dopuszcza aby absencje chorobowe i urlopowe były realizowane w oparciu o umowy cywilno-prawne?

**Odpowiedź:**

Zamawiający dopuszcza absencje chorobowe i urlopowe w ramach umowy o pracę.

6. Proszę o informacje czy poza tym, że Zamawiający wymaga całodobowej obecności jednego pracownika ochrony, to czy wymaga również obecności drugiego pracownika ochrony w godzinach 8:00-16:00 dni wolne od pracy tj. soboty, niedziele i święta?

**Odpowiedź:**

Zamawiające nie wymaga obecności drugiego pracownika ochrony w godzinach 8:00-16:00 w dni wolne od pracy tj. soboty, niedziele i święta z zastrzeżeniem, że ochrona pełniona będzie przez 24 godziny.

## ZMIANA SWZ

Działając zgodnie z art. 286 ustawy z dnia 11 września 2019 r. Prawo zamówień publicznych (Dz. U. z 2023 r. poz. 1605 ze zm.), dokonujemy zmiany treści Specyfikacji Warunków Zamówienia:

W SWZ dokonujemy następujących zmian:

### **W Rozdziale III Opisu przedmiotu zamówienia ust. 5**

**Jest:**

5. Usługa będzie realizowana:

- 1) przez przynajmniej jedną osobę, która posiada kwalifikacje pracownika ochrony fizycznej, która będzie nadzorować i kontrolować pracę pracowników ochrony fizycznej,
- 2) przez przynajmniej jednego ochroniarza w godzinach 16:00 – 8:00 dnia następnego,
- 3) przez przynajmniej dwóch ochroniarzy w godzinach 8:00 – 16:00,
- 4) dopuszcza się zmiany rozkładu godzin pracy pracowników z zastrzeżeniem, że ochrona pełniona będzie przez 24 godziny.

**Winno być:**

5. Usługa będzie realizowana:

- 1) przez przynajmniej jedną osobę, która posiada kwalifikacje pracownika ochrony fizycznej, która będzie nadzorować i kontrolować pracę pracowników ochrony fizycznej,
- 2) przez przynajmniej jednego ochroniarza w godzinach 16:00 – 8:00 dnia następnego,
- 3) przez przynajmniej dwóch ochroniarzy w godzinach 8:00 – 16:00 w dni robocze,
- 4) dopuszcza się zmiany rozkładu godzin pracy pracowników z zastrzeżeniem, że ochrona pełniona będzie przez 24 godziny.
- 5) przez przynajmniej jednego ochroniarza w godzinach 8:00 - 16:00 w dni wolne od pracy tj. soboty, niedziele i święta.

**W załączniku nr 6 do SWZ – projekt umowy dokonujemy następującej zmiany:**

**W § 4 ust. 1**

**Jest:**

2. Usługa będzie realizowana:

- 1) przez przynajmniej jedną osobę, która posiada kwalifikacje pracownika ochrony fizycznej, która będzie nadzorować i kontrolować pracę pracowników ochrony fizycznej,
- 2) przez przynajmniej jednego ochroniarza w godzinach 16:00 – 8:00 dnia następnego,
- 3) przez przynajmniej dwóch ochroniarzy w godzinach 8:00 – 16:00,
- 4) dopuszcza się zmiany rozkładu godzin pracy pracowników z zastrzeżeniem, że ochrona pełniona będzie przez 24 godziny.

### **Winno być**

2. Usługa będzie realizowana:

- 1) przez przynajmniej jedną osobę, która posiada kwalifikacje pracownika ochrony fizycznej, która będzie nadzorować i kontrolować pracę pracowników ochrony fizycznej,
- 2) przez przynajmniej jednego ochroniarza w godzinach 16:00 – 8:00 dnia następnego,
- 3) przez przynajmniej dwóch ochroniarzy w godzinach 8:00 – 16:00 w dni robocze,
- 4) dopuszcza się zmiany rozkładu godzin pracy pracowników z zastrzeżeniem, że ochrona pełniona będzie przez 24 godziny,
- 5) przez przynajmniej jednego ochroniarza w godzinach 8:00 - 16:00 w dni wolne od pracy tj. soboty, niedziele i święta.

W swz Rozdział X Termin związania ofertą pkt 1

Jest

Wykonawca będzie związany ofertą do dnia **10.11.2023 r.** Bieg terminu związania ofertą rozpoczyna się wraz z upływem terminu składania ofert.

### **Winno być**

Wykonawca będzie związany ofertą do dnia **11.11.2023 r.** Bieg terminu związania ofertą rozpoczyna się wraz z upływem terminu składania ofert.

W swz Rozdział XII Sposób oraz termin składania i otwarcia ofert pkt 1,2,3

Jest:

1. Ofertę należy złożyć poprzez Platformę **do dnia 12.10.2023 r. do godziny 10:00**. Adres: [platformazakupowa.pl/pn/koscian](https://platformazakupowa.pl/pn/koscian)
2. O terminie złożenia oferty decyduje czas pełnego przeprocesowania transakcji na Platformie.
3. Otwarcie ofert nastąpi w dniu **12.10.2023 r. o godzinie 10:05**.

Winno być

1. Ofertę należy złożyć poprzez Platformę **do dnia 13.10.2023 r. do godziny 10:00**. Adres: [platformazakupowa.pl/pn/koscian](https://platformazakupowa.pl/pn/koscian)
2. O terminie złożenia oferty decyduje czas pełnego przeprocesowania transakcji na Platformie.
3. Otwarcie ofert nastąpi w dniu **13.10.2023 r. o godzinie 10:05**.

Pozostałe zapisy swz nie ulegają zmianie.